Fiiggvények hatarértéke
Elmélet
Definition 1 (Definicié) Egy a € R pont e—sugarid pontozott kdrnyezetén
P.(a) =K. (a)\ {a} =(a—¢,a) U (a,a+¢)
alaki halmazt értjiik, ahol € € (0, 00).

Definition 2 (Definicié) A b € R szdmot az f : R — R fiiggvény hatdrértékénck nevezziik
az a € R pontban, ha az f fiigguény értelmezve van az a pont valamely pontozott kornyezetében
és barmely olyan {x,} ., sorozatra, amelyre x, € domf, x, # a minden n € N esetén, és
T, — a, a figgvényértékek {f (x,)} -, sorozata b—hez tart.
Jelolés:
}312% f(z)=0.
Definition 3 (Definicié) A b € R szdmot az f : R — R fiiggvény jobb oldali hatdrértékénck
nevezziik az a € [—00,00) pontban, ha az f figguény értelmezve van az a pont valamely jobb
oldali pontozott kirnyezetében és barmely olyan {x,} - sorozatra, amelyre z,, € domf, x, > a
minden n € N esetén, és x, — a, a figguényértékek {f (x,)},—, sorozata b—hez tart.
Jelolés:
Jim f(z) = 0.
Definition 4 (Definicié) Ab € R szdmot az f : R — R fiiggvény bal oldali hatdrértékénck
nevezzik az a € (—o0, 00| pontban, ha az f fliggvény értelmezve van az a pont valamely bal
oldali pontozott kérnyezetében és barmely olyan {x,} -, sorozatra, amelyre x,, € domf, x, < a
minden n € N esetén, és x, — a, a figguényértékek {f (z,)},—, sorozata b—hez tart.
Jelolés:
g 1) =
Theorem 5 (Tétel) A hatdrértékszamitdas szabdlyai
Legyen a € R. Ekkor

lim (f (z) £ g (2)) = lim f () £ limg (z)

lim (7 (2) - g () = lim f (x) - limg (x),

= (58) - o

r—a

feltéve, hogy Uim f (z) és limg (x) létezik, illetve a jobb oldalon szerepld muvelet értelmezve van

r—a

R — ban.

Nevezetes fiiggvényhatarértékek
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Raciondlis tortfiiggvény hatarértéke a végtelenben
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a:l—{gobmxm + b1+ b+ by ’
ahol ay # 0 # b,,. Ekkor
ay
A=0, A:b—, A = o0, A= —o0,
ha ha " ha ha
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Feladatok

1. Szamitsa ki az aldbbi hatdrértékeket!
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2. Szamitsa ki az aldbbi hatarértékeket!
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